

# 惠民大众

2022年9月16日

农历八月廿一

星期五

总第2437期

报头题字 欧阳中石

## 第十四届海峡两岸（滨州）孙文化论坛在我县开幕

惠民讯 集聚两岸智慧，弘扬孙文化。9月12日，第十四届海峡两岸（滨州）孙文化论坛在我县开幕，来自海峡两岸的专家学者、企业界人士及青年学生代表线上线下齐聚，同台交流，共襄盛举。

本届论坛，以“推动和平、凝聚共识、深化合作、增进共赢”为目标，深化海峡两岸孙文化研究、交流，推动两岸文化经贸合作；弘扬传承中华优秀传统文化，增强海峡两岸的民族认同感和凝聚力。

国防大学原副政委、中国国史学会副会长李殿仁中将；国防大学原战略教研部副主任兼国防大学战略研究所所长金一南少将；国防大学原战略教研部副主任、国防大学孙文化研究中心原主任薛国安少将；

省政协副主席殷青莫；山东孙文化研究会会长、原济南军区装备部副部长王行惠少将；省社科联党组书记、副主席刘致福；山东省海峡两岸经济文化发展促进会常务理事、山东省台港澳办原二级巡视员孔民；市委书记、市人大常委会主任朱永祥；市委副书记、市长李春田；市政协主席范连生；市政协原主席、滨州孙文化研究会会长孙承志；市委常委、军分区司令员朱俊；市委常委、组织部部长、统战部部长周鸿；市委常委、秘书长丁锋；滨州学院副校长李伟年；市政府党组成员、秘书长孙学森；县委书记王玮；县委副书记、县长许健出席开幕式。

近年来，我县为传承弘扬孙文化，采取了一系列举措。

不断加强研究机构建设，2022年1月，成立了惠民县孙文化研究会，致力于孙文化保护、传承与弘扬，积极推进孙文化研究，先后出版了《孙子故里研究集粹》、《读解孙子兵法》、《孙子故里新证》、《图说兵圣孙子》等专著。积极推进孙文化进机关、进校园、进军营、进企业、进乡村活动，持续弘扬孙文化。搭建线上孙文化书院，创新运用百科、文库、视频、直播等现代新媒体传播方式，广泛传播孙文化，并成功创建孙文化生态保护区。

孙武是古代著名军事家孙武的故乡，已经连续成功举办13届海峡两岸孙文化论坛，有力地推进了滨台文化、旅游、经贸等方面的合作与交流。我县历史悠久，自秦代以来，历为州、府、郡、县治所，孙文化、黄河文化、红色文化交相辉映。我县生态优美，境内有国家4A级景区3家、3A级景区6家，国家级和省级水利风景区2处、省级森林公园1处，是国家园林县城、国家卫生县城、国家生态文明建设示范县、中国惠民温泉之城。我县产业厚实，每年75万吨的粮食产量、170万吨的瓜菜产量、16.8万吨的食用菌产量、50亿元的花卉苗木市场交易额、72万吨的原铝产能、80%以上的国内绳网市场占比、40%以上的国内风电装备配件供应占比，为建链、补链、强链，建设现代产业体系奠定了坚实基础。

今年以来，我县深入贯彻

落实习近平新时代中国特色社会主义思想，围绕“滨州惠民同城化发展”一个战略定位，聚焦抓党建、促发展、惠民生三条工作主线，聚力项目建设、营商环境、双招双引、园区提升、城市提质五大重点，构建以高端铝、新型绳网、装备制造、现代农业、文旅康养、现代服务业、新兴产业七大产业集群为主的创新型现代产业体系，推动各项工作走在前、干在先、落实在实。1—7月份，全县规上工业总产值增长6.3%，固定资产投资增长10.1%，利用外资增长99.4%，进出口总额增长62.7%。

（刘元元 王春）

### 孙子文化论坛嘉宾 在我县参观考察

惠民讯 9月13日，山东孙子研究会会长、原济南军区装备部副部长王行惠少将到我县部分项目和景点进行参观。

王行惠一行先后来到魏氏庄园、鑫诚田园生态旅游区、中国船舶集团双瑞科技、孙子兵法城等项目和景点。大家一路走、一路看，详细了解项目的建设情况，景点发展情况及运营情况，并欣赏了我县的古城风貌，品味悠久的历史文化，实地感受我县的文旅融合发展成果。

我县为传承弘扬孙文化，推进文旅融合发展，先后出版了《孙子故里研究集粹》、《读解孙子兵法》、《孙子故里新证》、《图说兵圣孙子》等专著，并积极推进孙文化进机关、进校园、进军

参加第十四届海峡两岸（滨州）孙文化论坛的特邀嘉宾、孙文化研究机构专家学者，高校专家学者，企业嘉宾，经济界人士一同参观。

（刘元元）

### 我县安排部署 防汛防台风工作

惠民讯 9月14日，我县召开防汛防台风工作会议，安排部署防汛防台风工作。县委书记王玮出席会议并讲话，县委副书记、办公室主任姚亮先，副县长裴章参加会议。

王玮要求，各级各相关部门要高度重视，切实克服侥幸心理、麻痹思想，把保障人民群众生命财产安全放在第一位，全力做好各项防汛防台风工作；要压实责任，协同配合，强化信息报送制度，严格执行24小时领导带班值班制度，保证人员在岗在位；要做好抢险队伍和物资准备，确保关键时刻迅速出动、高效救援，切实保障人民群众生命财产安全；要加强排查管控风险，重点关注在建工地、旅游景区等重点区域，及时发现问题、及早化解风险，提前做好应急抢险准备工作；要加强部门联合会商，科学分析研判，严密监测台风发展趋势，及时发布雨情、水情等预报预警信息，做好安全防范工作。

（刘元元）

### 奉节县考察团 来我县考察调研

惠民讯 9月14日，奉节县委副书记、县长巩义胜一行来我县考察调研，市委常委、常务副市长张伟，县委副书记、县长许健，县委副书记、副县长王斌等参加调研。

巩义胜一行先后来到鑫诚田园生态旅游区和惠民县省级现代农业产业园食用菌示范园，详细了解我县在乡村振兴、文化旅游、产业发展等方面的做法和成效。许健对巩义胜一行的到来表示热烈欢迎，并详细介绍了惠民县情以及经济、农业、旅游等发展情况。

在鑫诚田园生态旅游区，考察团边走边看，实地考察了韭菜温室、花房、鹿小森等地，认真听取了相关负责人的介绍。在惠

民县省级现代农业产业园食用菌示范园，考察团认真听取了产业园发展情况的汇报，实地来到食用菌种植大棚，仔细观看、了解当前食用菌的种植现状与存储技术，并对食用菌产业发展表示充分的肯定。

巩义胜一行对我县蓬勃发展的经济社会、日新月异的城乡面貌表示高度赞赏。巩义胜表示，近年来，惠民县在经济社会发展各方面创造了许多可复制、可推广的好经验好做法，值得奉节县深入学习、认真借鉴，希望双方进一步加强沟通交流，增进互相了解，相互学习借鉴，实现优势互补，促进两地经济社会持续健康发展。

（王春）

### 青春思辩 勇立潮头

9月12日，第十二届海峡两岸（滨州）青年学生孙兵法辩论赛举行。

此次辩论赛分高中组和大学组，在高中组比赛中，滨州实验中学、惠民一中、沾化一中三支中学代表队围绕“军事理论学习与战争实践锻炼，哪一个对将领更重要？”进行辩论；大学组比赛中，滨州学院、滨州职业学院、临沂大学三组代表队围绕“用兵常法与用兵变法，哪个更重要？”进行辩论。

辩论中，辩手们深思雄辩、旁征博引，用生动幽默的语言对辩题抽丝剥茧、层层剖析。现场气氛被一次次推向高潮，赢得了观众阵阵掌声。

（董梦瑶 江梅君）



## 孙子文化论坛主旨演讲活动举行

惠民讯 9月12日，第十四届海峡两岸（滨州）孙文化论坛主旨演讲活动在我县举行。

上午，国防大学原战略教研部副主任兼国防大学战略研究所所长金一南少将发表了主旨演讲，站位高远、思想深邃、视角新颖、内涵丰富，既有理论阐释，又有案例剖析，既有历史逻辑，又有时代价值，给

人智慧、予人启迪、催人奋进，增强了学好党史军党的政治自觉，坚定了推动区域高质量发展的信心和决心，提振了砥砺新征程、奋进新时代的精气神，呈现了一场士气昂扬、能量满满的文化大餐，也为孙文化论坛绘就了浓墨重彩的崭新篇章。

市委常委、组织部部长、统战部部长周鸿主持时表示，

将继续深入挖掘孙文化的历史脉络和当代价值，全力打造研究、宣传、弘扬孙文化智慧宝典的集聚地，持续擦亮“智者智城”的城市名片，广泛凝聚攻坚克难、争先向前的强大精神力量，奋力推进更高水平富强滨州建设，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

下午，国防大学原副政委、秘书长，《孙子研究》副主编，三门峡市市委原常委、军分区

原政委孟斌在主持时表示，期待各位专家学者常聚常叙，发表真知灼见，碰撞思想火花，推出更多高质量的孙文化研究和应用成果，共同推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

（王春）

### 垃圾分类 从我做起



### 惠民大众提醒您

#### 关注天气变化

15日夜间到16日：阴有小雨转多云，降水概率70%，北风3—6级阵风7—8级转西风3—4级，最低温度21℃，最高温度27℃。

16日夜间到17日：多云转晴，西南风2—3级，最低温度18℃，最高温度31℃。

### 森林防火 人人有责



### 改善城区空气质量 创建生态宜居城市

